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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 2002 
 

ΚΛΑ∆ΟΣ ΠΕ  14 ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ  ΙΑΤΡΙΚΗΣ, Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ , 
∆ΑΣΟΛΟΓΙΑΣ  & ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ  ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 
ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΕΣ:   ΙΑΤΡΩΝ ,  Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΩΝ ,  ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ  ΚΑΙ  ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ  

 

ΚΛΑ∆ΟΣ ΠΕ  18 ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ  ΛΟΙΠΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΕΙ  
ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΕΣ:   Ο∆ΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ,  ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ  ΚΑΙ  ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ  

 

EΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
«Γνωστικό Αντικείµενο:  Ανατοµία - Φυσιολογία» 

 
 

Σάββατο 14-12-2002 
 
 

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο ερωτηµατολόγιο.  Σε κάθε µια από τις επόµενες 
ερωτήσεις (1-80) να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ. 

 

 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

             ΚΩ∆ΙΚΟΣ ** Β ∆ Ζ 
 

 
1. H µειωµένη µεταφορά οξυγόνου στους νεφρούς 
 α) Μειώνει την έκκριση ερυθροποιητίνης 
 β) Αυξάνει την παραγωγή ερυθροκυττάρων διαµέσου αυξηµένης έκκρισης ερυθροποιητίνης 
 γ) Μειώνει την παραγωγή ερυθροκυττάρων (ερυθρών  αιµοσφαιρίων) 
 δ) Τα α και γ είναι σωστά 

   
2. Αιτία αναιµίας 
 α) ∆ιατροφική ανεπάρκεια σιδήρου 
 β) Απώλεια αίµατος από το σώµα που οδηγεί σε ανεπάρκεια σιδήρου 
 γ) Ανεπαρκής έκκριση ερυθροποιητίνης σε ασθένειες των νεφρών 
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 

   
3. Πλάσµα 
 α) Οι πρωτείνες του πλάσµατος επιδρούν στην ταχύτητα καθίζησης 
 β) Έχει την ίδια σύσταση ιόντων όπως και τα υγρά του εξωκυτταρίου χώρου 
 γ) Στον υγιή ενήλικα ο όγκος του πλάσµατος είναι κατά µέσον όρο 3 λίτρα 
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 

   
4. Λευκά αιµοσφαίρια (λευκοκύτταρα) 
 α) Η παραγωγή τους στα ενήλικα άτοµα γίνεται κυρίως στο ήπαρ και το σπλήνα 
 β) Η φυσιολογική τους τιµή στα ενήλικα άτοµα είναι 7000 λευκά αιµοσφαίρια ανά κυβικό 

χιλιοστόµετρο αίµατος 
 γ) Ο αριθµός τους µπορεί να ελαττωθεί σηµαντικά κατά την διάρκεια φλεγµονής 
 δ) Τα β και γ είναι σωστά 

   

                                                   

*
 Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ 
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5. Ουδετερόφιλα πολυµορφοπύρηνα 
 α) Η σπουδαιότερη λειτουργία τους είναι η φαγοκυττάρωση 
 β) Φονεύουν µικρόβια µε την βοήθεια των αντισωµάτων που παράγουν µετά από ενεργοποίησή τους  

από συγκεκριµένα αντιγόνα 
 γ) Κινούνται διαµέσου των ιστών µε αµοιβαδοειδή κίνηση 
 δ) Τα α και γ είναι σωστά 

   
6. Σε φυσιολογικό ενήλικο άτοµο τα ερυθρά αιµοσφαίρια παράγονται 
 α) Από το µυελό των οστών 
 β) Από το ήπαρ και το σπλήνα 
 γ) Από τα λεµφογάγγλια 
 δ) Όλα τα πιο πάνω είναι σωστά 

   
7. Τα ηωσινόφιλα 
 α) Αποτελούν τα 2 έως 3% όλων των λευκοκυττάρων του αίµατος 
 β) Εµφανίζουν ιδιαίτερα µεγάλη φαγοκυτταρική ικανότητα 
 γ) Αθροίζονται σε ιστούς που επιτελούνται αλλεργικές αντιδράσεις 
 δ) Τα α και γ είναι σωστά 

   
8. Οµάδες αίµατος του συστήµατος Ο-Α-Β 
 α) Η συχνότερη οµάδα αίµατος στους ∆υτικοευρωπαίους είναι η ΑΒ 
 β) Ένα παιδί µπορεί να έχει διαφορετική οµάδα αίµατος από τη µητέρα του 
 γ) Η οµάδα αίµατος Ο έχει γονότυπο ΟΑ ή ΟΒ 
 δ) Όλα τα πιο πάνω είναι λάθος 

   
9. Ορός του αίµατος 
 α) ∆εν µπορεί να πήξει 
 β) Έχει ίδια σύσταση µε το πλάσµα 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 
   
10. Αιµοπετάλια 
 α) Παράγονται στο µυελό των οστών 
 β) Είναι υπεύθυνα για την άµυνα του οργανισµού 
 γ) Είναι κύτταρα µε πυρήνα και έχουν την ικανότητα να πολλαπλασιάζονται 
 δ) Τα α και γ είναι σωστά 

   
11. Η ήρεµη και φυσιολογική εκπνοή είναι: 
 α) Αποτέλεσµα της σύσπασης του διαφράγµατος 
 β) Αποτέλεσµα της σύσπασης των έσω µεσοπλευρίων µυών 
 γ) Αποτέλεσµα της σύσπασης των έξω µεσοπλευρίων µυών 
 δ) Όλα τα πιο πάνω είναι λάθος 

   
12. Υπολειπόµενος όγκος αέρα 
 α) Είναι ο όγκος του αέρα που παραµένει στους πνεύµονες µετά από µια ήρεµη εκπνοή 
 β) Είναι ο όγκος που παραµένει στους πνεύµονες µετά από την βαθύτερη δυνατή εκπνοή 
 γ) Είναι περίπου 500ml 
 δ) Τα β και γ είναι σωστά 

   
13. Την καµπύλη κορεσµού της αιµοσφαιρίνης µετακινεί προς τα αριστερά 
 α) Η µείωση της θερµοκρασίας 
 β) Η αύξηση του pH 
 γ) Τα α και β είναι λάθος 
 δ) Τα α και β είναι σωστά 

   
14. Ο επιφανειοδραστικός παράγοντας 
 α) Εκκρίνεται από τα κυψελιδικά κύτταρα τύπου ΙΙ 
 β) Η βαθιά αναπνοή αυξάνει την έκκρισή του 
 γ) Αποτελεί ένα µίγµα φωσφολιπιδίων και πρωτεϊνών  
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 
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15. Οι παράγοντες που καθορίζουν το πόσο γρήγορα ένα αέριο διέρχεται µέσα από την 
αναπνευστική µεµβράνη είναι: 

 α) Το πάχος της µεµβράνης 
 β) Η διαφορά πίεσης ανάµεσα στις δύο όψεις της µεµβράνης 
 γ) Η έκταση της επιφάνειας της µεµβράνης 
 δ) Όλα τα πιο πάνω είναι σωστά 

   
16. Λειτουργίες των νεφρών 
 α) Οι νεφροί διαδραµατίζουν ρόλο τόσο στην µακροπρόθεσµη όσο και στην βραχυπρόθεσµη 

ρύθµιση της αρτηριακής πίεσης 
 β) Οι νεφροί είναι τα κύρια όργανα αποβολής αχρήστων προϊόντων του µεταβολισµού 
 γ) Οι νεφροί συνθέτουν γλυκόζη από αµινοξέα και άλλες πρόδροµες ουσίες κατά τη διάρκεια 

παρατεταµένης ασιτίας (νεογλυκογένεση) 
 δ) Όλα τα πιο πάνω είναι σωστά 

   
17. Νεφρώνας 
 α) Ο νεφρός διαθέτει την ικανότητα για αναγέννηση νεφρώνων 
 β) Κάθε νεφρός στον άνθρωπο περιέχει µέχρι 1.000.000 νεφρώνες 
 γ) Μετά την ηλικία των 40 ετών ο αριθµός των λειτουργούντων νεφρώνων συνήθως ελαττώνεται 
 δ) Τα β και γ είναι σωστά  

   
18. Ο εξωστήρας µυς της ουροδόχου κύστης δέχεται νεύρωση 
 α) Από το παρασυµπαθητικό 
 β) Από το σωµατικό κινητικό 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 

   
19. Εκούσια ούρηση 
 α) Η εκούσια ούρηση αρχίζει µε συστολή των κοιλιακών µυών 
 β) Αναστέλλεται ο έξω σφιγκτήρας της ουρήθρας 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Συνήθως δεν αποβάλλονται όλα τα ούρα που περιέχονται στην κύστη και εναποµένουν πάνω από 

50ml 

   
20. Aιµοπετάλια 
 α) Είναι απαραίτητα για την συρρίκνωση του θρόµβου 
 β) Συµµετέχουν στο µηχανισµό πήξης 
 γ) Ρυθµίζουν την παραγωγή αντισωµάτων 
 δ) Τα α και β είναι σωστά 

   
21. Αν ένα άτοµο βρεθεί σε ατµόσφαιρα µε ελαττωµένο οξυγόνο (µεγάλο υψόµετρο) 
 α) Παρατηρείται παραγωγή ερυθρών αιµοσφαιρίων 
 β) Καινούργια ερυθρά αιµοσφαίρια εµφανίζονται στο περιφερικό αίµα τα πρώτα πέντε λεπτά 
 γ) Καινούργια ερυθρά αιµοσφαίρια εµφανίζονται στο περιφερικό αίµα τα πρώτα εξήντα λεπτά 
 δ) Τα α και γ είναι σωστά 

   
22. Ερυθρά αιµοσφαίρια 
 α) Μπορούν και µεταβάλλουν τη µορφή τους κατά τη δίοδό τους από τα τριχοειδή 
 β) Περιέχουν σε µεγάλο ποσό καρβοανυδράση 
 γ) Περιέχουν αιµοσφαιρίνη 
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 

   
23. Εισπνευστική χωρητικότητα 
 α) Ισούται µε τη ζωτική χωρητικότητα συν τον υπολειπόµενο όγκο 
 β) Ισούται µε τον αναπνεόµενο αέρα συν τον εισπνευστικό εφεδρικό όγκο 
 γ) Ισούται µε τον εκπνευστικό εφεδρικό όγκο συν τον υπολειπόµενο όγκο 
 δ) Όλα τα πιο πάνω είναι λάθος 
   



Proslipsis.gr 

Σελίδα 4 από 15 

24. Αναπνευστικό κέντρο 
 α) Αποτελείται από διάφορες οµάδες νευρώνων που βρίσκονται στον προµήκη µυελό και τη γέφυρα 
 β) Αποτελείται από διάφορες οµάδες νευρώνων που βρίσκονται στο φλοιό 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 

   
25. Υπάρχουν υποδοχείς που ανιχνεύουν τις ανάγκες των ιστών σε αναπνευστικά αέρια και 

στέλνουν ώσεις στο αναπνευστικό κέντρο, αυτοί βρίσκονται: 
 α) Στον προµήκη 
 β) Στο καρωτιδικό και αορτικό σωµάτιο 
 γ) Στις αρθρώσεις 
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 

   
26. Οι πνευµονικοί αεραγωγοί 
 α) Υγραίνουν τον εισπνεόµενο αέρα 
 β) Συνεισφέρουν µε µια µεγάλη αντίσταση στη ροή του αέρα 
 γ) Είναι εύκολο όλοι να συµπτυχθούν 
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 

   
27. Το διοξείδιο του άνθρακα 
 α) Μεταφέρεται στο αίµα κυρίως µε τη µορφή διττανθρακικών 
 β) Έχει υψηλότερο συντελεστή διάχυσης από ότι το οξυγόνο 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 

   
28. Το σπείραµα 
 α) Έχει προσαγωγά και απαγωγά αρτηρίδια 
 β) Παράγει ούρα µε διήθηση 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 
   
29. Ποιο τµήµα του νεφρώνα συµµετέχει περισσότερο στην απέκκριση καλίου όταν µεταβάλλεται η 

πρόσληψη καλίου µέσω της τροφής 
 α) Το εγγύς εσπειραµένο σωληνάριο 
 β) Το κατιόν σκέλος της αγκύλης Henle 
 γ) Το άπω εσπειραµένο σωληνάριο 
 δ) Κανένα από τα πιο πάνω 
   
30. Αναπνευστικοί µυς 
 α) ∆ιάφραγµα 
 β) Έξω µεσοπλεύριοι 
 γ) Έσω µεσοπλεύριοι 
 δ) Τα α, β και γ είναι σωστά 
   
31. Επικουρικοί εισπνευστικοί µυς 
 α) Στερνοκλειδοµαστοειδείς 
 β) Σκαληνοί 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 

   
32. Τ-λεµφοκύτταρα 
 α) Παράγονται στο µυελό των οστών 
 β) Μεταναστεύουν στο θύµο αδένα µετά τη γένεσή τους 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 

   
33. Β-λεµφοκύτταρα 
 α) Παράγουν ενεργοποιηµένα Τ-λεµφοκύτταρα 
 β) Παράγουν αντισώµατα 
 γ) Τα α και β είναι σωστά 
 δ) Τα α και β είναι λάθος 

   


